Lauku izmēģinājumu un laboratoriju eksperimentu skates- konkursa 
norises principi 2019.g.
Skati- konkursu sadarbībā ar LR Zemkopības ministriju, LLU un LZA LLMZA rīko:

· Latvijas Lauksaimniecības un meža zinātņu akadēmijas (LLMZA) Prezidente, akadēmiķe, Prof., Dr. habil. oec. Baiba Rivža;

· Nevalstiskās sabiedriskās organizācijas Latvijas Lauksaimniecības zinātnisko iestāžu Direktoru padomes (LLZIDP) valdes priekšsēdētājs, LLMZA Goda loceklis, Mag.agr. Ģedimins Siliņš.

· LLU Zinātņu prorektors, Dr. med.vet., Profesors, LLZIDP valdes loceklis, Arnis Mugurēvičs.
· LLMZA Lauksaimniecības zinātnes nodaļas vadītājs , LLZIDP valdes loceklis, Prof. emeritus, Dr.agr. Dainis Lapiņš;

Konkursa, ar lauka izmēģinājumu un laboratoriju apskati, ceļojošo balvu nominantu izvirzīšanu, kā arī konkursa rezultātu pasludināšanu, norises laiks no 2019. gada 01. aprīļa līdz 02. novembrim.

Lauka izmēģinājumu un laboratoriju apskatē aicinām piedalīties:

Zemkopības ministrijas departamentu vadītājus, speciālistus; 
Latvijas Lauksaimniecības universitātes administrāciju, zinātniekus, doktorantūras un maģistrantūras studentus; 
Latvijas Universitātes Bioloģijas fakultātes, kā arī citu Latvijas augstskolu, koledžu, zinātnisko institūtu, firmu – sadarbības partneru ar LLU pārstāvjus;
Latvijas lauku konsultācijas un izglītības centra speciālistus;  

 Lauksaimnieku organizācijas sadarbības padomes (LOSP), Zemnieku Saeimas (ZS) Latvijas Agronomu biedrības un citu NVO profesionālo organizāciju pārstāvjus u.c. interesentus.

Skates-konkursa dalībnieki
LLU Zinātnisko institūtu pētījumu centri, fakultāšu, institūtu, koledžu un mācību – pētījumu saimniecību nodaļas, laboratorijas, pētnieku (tajā skaitā starp augstskolu) grupas . 
Konkursa dalībnieku zinātniskā darba virzieni: lauksaimniecības, lauksaimniecības inženierzinātņu, pārtikas tehnoloģiju un veterinārmedicīnas, agro ekonomikas ar virzieniem raksturīgajām apakšnozarēm.
Konkursā piedalās un ceļojošajām balvām var tikt nominēti dalībnieki tikai atkārtoti reizi 3 gados. 
Laboratoriju, izmēģinājumu apskatē un semināru darbā piedalās arī zinātniskie institūti „Silava” un „BIOR” , bet to atsevišķās struktūrvienības un laboratorijas nepiedalās tālāk sekojošajās skates nominācijās par ceļojošo balvu iegūšanu. 
Skates – konkursa norises organizatoriskie principi
· Līdz 2019. 17. aprīlim skates konkursa dalībnieki iesniedz informāciju par vēlamo apskates, ziņojumu un diskusiju laiku un vietu. Par šiem jautājumiem darba gaitā turpmāk ir iespējamas arī nelielas korekcijas. 
· Skates darba plāns tiek publicēts ZM, LLMZA un LLU mājas lapās. 

· Projektu ZM par zinātnisko institūciju darba rezultātu un laboratoriju apskati, arī skates rezultātu rezumēšanu ik gadus iesniedz NVO LLZIDP valdes priekšsēdētājs. Konceptuāli šie jautājumi tiek saskaņoti ZM, LZA un LLMZA ikgadējā koplīgumā. 
· Konkrētas struktūrvienības pētījumu rezultātu apskatei vispirms ir dalībnieku pulcēšanās norādītajā datumā, laikā. Seko Institūta direktora/struktūrvienības vai nodaļas vadītāja/ informācija par zinātnisko, saimniecisko darbu un aktuāliem uzdevumiem, akcentējot resursu piesaisti un to izmantošanas efektivitāti /20-25 min/. Dalībnieki iepazīstas ar zinātnieku veikto darbu, publikācijām iepriekšējos trīs gados. Paralēli ziņojumam jāparedz arī konkursantu darba rezultātu salīdzinājuma iespējas virtuālā vidē. 
· Doktorantu - topošo zinātnieku informācija par promocijas darba izpildi, t.sk. diskusija -20 min. Doktorantu konkursa Nolikums ar vērtēšanas kritēriju izklāstu tiek publicēts LLMZA mājas lapā, bet darba rezultāti obligāti jāpublicē Ražas svētku semināra „Vecauce 2019” rakstos. Tie jāiesniedz noformēti atbilstoši Nolikumam un izrecenzēti LLU LF jau septembra pirmajā dekādē. 
· Lauku izmēģinājumu un/vai laboratoriju un eksperimentu iespēju apskate, iepazīšanās, zinātnieku informācija par zinātnes veiktiem projektiem- 3-5 stundas. Ieteicams paredzēt iespējamo nominantu darbu un tās darba vides apskati.
· Noslēgumā diskusijas, domu apmaiņa, eksperimentu vērtējums, ieteikumi darba pilnveidošanai un infrastruktūras attīstībai. 
· Zinātnisko institūciju un to nominācijām izvirzīto struktūrvienību precizēto darba gaitu, vietu un laiku izsūta ZM, LLU Zinātņu daļai, LLMZA, LLZIDP valdei, Latvijas Agronomu biedrībai, LLKC, LOSP un arī pārējiem interesentiem vismaz nedēļu pirms skates dienas. 

· Par ceļojošās balvas laureātiem, pamatojoties uz struktūrvienības Domes vai Zinātnes padomes ieteikumu, var izvirzīt kādas struktūrvienības zinātnieku grupu
Skates-konkursa rezultātu salīdzinošā vērtējuma iegūšanai izmanto arī LLU datu bāzes. Rezumējumu izpilda 2019. gada septembrī LLMZA, Lauksaimniecības zinātnes nodaļa, Zemkopības ministrijas pārstāvji, LLZI Direktoru padomes valde. 
Skates-konkursa rezultātus un godalgotās vietas tiek paziņotas LLU SIA MPSA „Vecauce” ražas svētkos „Vecauce 2019” –2019. gada 07. novembrī ar saistošu ceļojošo balvu īpašnieku maiņu nākošajam darba gadam – sezonai. 
LLMZA, Dainis Lapiņš, 

28.02.2019.
