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Par Latvijas-Izraēlas starpvaldību programmas 

par sadarbību izglītībā, zinātnē, kultūrā, jaunatnes lietās

un sportā 2016.- 2019. gadam parakstīšanu

Ar šo nosūtu  2016. Latvijas-Izraēlas starpvaldību programmas par sadarbību izglītībā, zinātnē, kultūrā, jaunatnes lietās un sportā 2016.- 2019. gadam parakstīto oriģinālu. Programmu 2016.  gada 14. jūnijā Jeruzalemē Izraēlas Ārlietu ministrijas Kultūras un zinātniskās sadarbības departamenta direktores Pninas El-Al (Pnina El-Al, Pnina.EL-al@mfa.gov.il ; te. +972 25303462 ; mob. +972 506203284), Līgumu departamenta padomnieka Šaja Maoza Frīdmana (Shay Maoz Friedman) un manā klātbūtnē, vadoties no savām amata pilnvarām, parakstīja  vēstnieks, Ārlietu ministrijas ģenerāldirektora vietnieks, Kultūras un zinātnes jautājumu (Affairs) nodaļas vadītājs Rafaēls Gamzou (Raphael Gamzou ; raphael.gamzou@mfa.gov.il   ; tel.+972 25303285  ) – http://www.mfa.gov.lv/israel/aktualitates/54032-paraksta-latvijas-un-izraelas-valdibu-sadarbibas-izglitiba-zinatne-kultura-jaunatnes-lietas-un-sporta-programmu .
Pēc parakstīšanas tika apspriests 2013.-2015. gadā paveiktais un veids, kā visefektīvāk realizēt programmā 2016.-2019. gadam ieplānoto. Tika konstatēts, ka kopumā programma ir realizēta, īpaši  tādā jomā, kā holokausta izglītība, taču sadarbības apjomi, it īpaši zinātnes un tehnoloģiju sfērā neatbilst Latvijas un Izraēlas potenciālajām iespējām.

 Kā iespējamais  mehānisms, kurš varētu būtiski sekmēt izrāvienu divpusējo  akadēmisko kontaktu jomā, tika apspriesta ideja par Latvijas-Izraēlas zinātnes atbalsta fonda (turpmāk - Fonds) izveidi, izmantojot Izraēlas uzkrāto pieredzi šādu fondu veidošanā ar ASV, Eiropas Savienības un tehnoloģiskajā ziņā attīstītākajām Āzijas valstīm. Vēstnieks Rafaēls Gamzou ierosināja apsvērt iespējas attīstīt sadarbību zinātnē formātā Izraēla – trīs Baltijas valstis, ievērojot to apstākli, ka Izraēlas potenciāls zinātnes un tehnoloģiju jomā ievērojami pārsniedz visu Baltijas valstu potenciālu kopā ņemot.
Mans kadences laiks Izraēlā strauji tuvojas beigām, un man ļoti žēl, ka pateicoties Izglītības un zinātnes ministrijas ierēdņu neieinteresētībai, tā arī neizdevās realizēt ideju par  Fonda, kuru varētu nosaukt izcilā zinātnes organizatora Solomona Hillera vārdā, un kuru  viennozīmīgi atbalstīja gan  augstāko mācību iestāžu vadība, zinātnes organizatori un ierindas zinātnieki, kā Latvijā tā arī Izraēlā, izveidi. Izglītības un zinātnes ministrijas ļoti rezignētās, lai neteiktu vairāk, nostājas dēļ man pat nācās atteikties no tikšanās ar Izraēlas zinātnes, tehnoloģiju un kosmosa ministru Ofiru Akunis (Ofir Akunis; sar@most.gov.il ; tel. +972 25411101 ; mob. +972 50 2002004  ) un Ekonomikas ministrijas galveno zinātnieku (chief scientist ; tāds amats ir visās ministrijās), Inovāciju un industrijas R&D administrācijas ģenerāldirektoru Avi Hassonu (Avi Hasson ; avi.hasson@ocs.economy.gov.il ; tel. +972 26662485/6 ; mob. +972 52 5421124), kuru kompetencē atrodas šādu fondu finansēšana, lai gan Holonas Tehnoloģiskā institūta prezidents, profesors Eduards Jakubovs (Eduard Yakubov ; yakubov@hit.ac.il ; tel. +972 3502 6501 ; mob. +972 52 857 5744 ) izteica gatavību piedalīties šajā sarunā, lai lobētu Fonda izveidi. 

Vēlētos atgādināt, ka Izraēlas Valsts prezidents Šimons Peress savas vizītes Latvijā laikā 2013. gadā īpaši uzsvēra, ka no visām potenciālās sadarbības jomām, tieši sadarbībai izglītības, zinātnes un tehnoloģiju sfērā ir vislielākās perspektīvas pret ko grūti iebilst.
Ja gadījumā Latvijā attieksme pret Fondu mainās, esmu gatavs padalīties ar manā rīcībā esošo informāciju un kontaktiem par šo tēmu, kā arī iespēju robežās piedalīties Fonda veidošanā arī strādājot citā, ar Izraēlu nesaistītā amatā.
Lūdzu pārsūtīt programmas kopijas ieinteresētajām institūcijām, lai izvairītos no situācijas ar kuru nācās saskarties, gatavojot šo  programmu – noskaidrojās, ka daudzu augstskolu un zinātnisko centru zinātnieki vispār nav informēti, ka pastāv tāda programma 2013.-2015. gadam. 

Pielikumā:  Latvijas-Izraēlas starpvaldību programmas par sadarbību izglītībā, zinātnē, kultūrā, jaunatnes lietās un sportā 2016.- 2019. gadam oriģināls uz 11 lpp. (1. adresātam)

Patiesā cieņā, 

Andris Vilcāns
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